
  
Ai sensi dell'art. 83 del D. Lgs 117/2017: 
  
-          le persone fisiche che effettuano erogazioni liberali in denaro (secondo modalità tracciabili) 
o in natura a favore di “Rami Onlus”  possono detrarre dall’Irpef un importo pari al 30% di tali 
somme fino ad un importo complessivo in ciascun periodo d’imposta non superiore a € 30.000,00 
o, in alternativa, dedurre dal proprio reddito complessivo netto la somma erogata nel limite del 
10% del reddito complessivo dichiarato, potendo altresì, nel caso di ammontare superiore al 
reddito complessivo dichiarato, computare l’eccedenza in deduzione dal reddito complessivo dei 
periodi di imposta successivi, ma non oltre il quarto; 
 
-          gli enti e le società che effettuano erogazioni liberali in denaro o in natura a favore di “Rami 
Onlus" possono dedurre dal proprio reddito complessivo netto la somm serogata nel limite del 
10% del reddito complessivo dichiarato, potendo altresì, nel caso di ammontare superiore al 
reddito complessivo dichiarato, computare l’eccedenza in deduzione dal reddito complessivo dei 
periodi di imposta successivi, ma non oltre il quarto. 
  
Tutte le offerte per poter essere dedotte o detratte devono avvenire con sistemi di pagamento 
tracciabili (bonifico bancario, bollettino di conto corrente postale, assegno bancario o circolare, 
carte di credito e di debito. etc.). 
 
Dal 1° gennaio 2021 è stato stabilito l’obbligo per le Onlus di comunicare all’Agenzia delle Entrate 
i dati delle erogazioni liberali per consentire l’inserimento delle stesse nelle dichiarazioni 
precompilate dell'anno successivo. Per poter effettuare la comunicazione nei tempi previsti è 
necessario che vengano comunicati attraverso la mail dedicata: donazioni@caritasroma.it i 
dati fiscali del donatore (Nome, Cognome, Codice fiscale, Indirizzo e numero civico, Città e 
Provincia, CAP) entro il 31 dicembre dell’anno in cui è stata effettuata la donazione.  
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